

P301A213  
2013.05.29-ét



**Martfű Város Polgármesterétől**  
5435 Martfű, Szent István tér 1. Tel: 56/450-222; Fax: 56/450-853  
E-mail: [titkarsag@ph.martfu.hu](mailto:titkarsag@ph.martfu.hu)

---

Szám: 1755-4/2013.

**Dr. Illés Zoltán**

környezetügyért felelős államtitkár

Vidékfejlesztési Minisztérium

1055 BUDAPEST

Kossuth tér 11. sz.

Tisztelt Államtitkár Úr!

Városunkban a hulladékgazdálkodás terén nehéz helyzet van kialakulóban. A megoldáshoz kérjük az Ön által vezetett államtitkarság segítségét.

Martfűn tizenöt évre megkötött közszolgáltatási szerződéssel a REMONDIS Kft. (Budapest Szállító u. 6. sz.) látja el a települési hulladékkal kapcsolatos feladatokat. A szerződés 2015. december 31-én járt volna le.

A Remondis a közszolgáltatási szerződést hat hónapos felmondási idővel – feltételekhez kötötten - 2013. július 23-ra felmondta. A felmondását 2013. január 23-án adta ki a 241/2000. Korm. rendelet 33. §-ának (2) bekezdésére valamint a 2012. évi CLXXXV. törvény 91. §-ának (2) bekezdésére hivatkozva. A Remondis a felmondása kiadása óta nem végzi el városunkban a lomtalanítást és nem szállítja el a lakosság által szelektíven összegyűjtött hulladékokat. Mivel a Remondisnak a szolgáltatás folytatására vonatkozó feltételeit nem tudtuk teljesíteni, a Remondis ügyvezetője a 2013. május 10-én keltezett levelében közölte, hogy 2013. július végével befejezi városunkban a szolgáltatást.

A hulladéktörvény 37. §-ának (4) bekezdésében foglalt jogszabály szerint felmondás esetén a szerződés megszűnésétől az új hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződés hatályba lépéséig az **önkormányzat köteles gondoskodni a közszolgáltatás ellátásáról.**

Városunkban a lakossági közszolgáltatási díjak lényegesen alacsonyabbak, mint a kistérségi településein, ezért – befagyasztott, esetleg csökkenő árak mellett – nehezen találhatunk engedéllyel rendelkező szolgáltatót – mint ahogy a Szolnok Remondis Rt vezetője is

kijelentette, hogy a díj emelése nélkül, nem vállalják Martfűn a szolgáltatást. Díjat nem emelhetünk és azt nem is tartjuk indokoltnak. Más vállalkozót is szerettünk volna alvállalkozóként bevonni, azonban eddig még nem találtunk erre jelentkezőt.

Ezért arra az álláspontra jutottunk, hogy az önkormányzatunk tulajdonában levő nonprofit kft-vel láttatjuk majd el a feladatot. Ehhez azonban a kft-nek engedélyt kell kapnia és minősíttetnie kell magát. Amíg ezek az eljárások lezajlanak, a város közzolgáltatási szerződés nélkül maradhat.

Abban kérjük a tisztelt Államtitkár Úr útmutatását, hogy ebben a helyzetben mik azok a minimális feltételek, amelyek mellett az önkormányzatunk meg tudja szervezni a hulladékgazdálkodási közzolgáltatást és ehhez hogyan jut el a legrövidebb úton. Ha lesz olyan átmeneti időszak, amelyre nem tudunk alvállalkozóval szerződést kötni, hogyan végezhető el a feladat? Kaphat-e az önkormányzatunk, vagy a kft-je ideiglenes engedélyt a közzolgáltatásra?

M a r t f ű , 2013. május 28.

Tisztelettel:



dr. Kiss Edit

polgármester



Dr. Kiss Edit



VIDÉKFEJLESZTÉSI  
MINISZTERIUM

DR. RÁCZ ANDRÁS

környezet- és természetvédelemért felelős helyettes államtitkár

Iktatószám: KfF/ 561/1 /2013.

Ügyintéző: Koncz Norbert  
Telefon: +36 (1) 7954910  
E-mail: norbert.koncz@vm.gov.hu

**Dr. Kiss Edit asszony  
polgármester  
részére**

Martfű  
Szent István tér 1.  
5435

E-mail: [titkarsag@ph.martfu.hu](mailto:titkarsag@ph.martfu.hu)

Martfűi Polgármesteri Hivatal	
Iktatva:	Előszám:
2013 JÚL 15.	
Szám: 1755-3	
Előadó: Dr. Kiss E.	Megválaszolt:

**Tárgy:** hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos kérdések

***Tisztelt Polgármester Asszony!***

A Vidékfejlesztési Minisztérium Környezet- és Természetvédelemért Felelős Helyettes Államtitkárságára továbbított hulladékgazdálkodási közszolgáltatás tárgyú levelét köszönettel megkaptam. A levelében foglaltakra vonatkozóan az alábbi tájékoztatást adom.

A hulladékgazdálkodási közszolgáltatás főszabályként a hulladéktermelőtől történő átvételtől a hulladék ártalmatlanításáig terjed, így a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás a teljes hulladékkezelésre kiterjed. A települési önkormányzat feladata, hogy a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátására a közszolgáltatóval írásbeli szerződést kössön. A települési önkormányzat hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátására csak 1 hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést köthet.

A hulladékgazdálkodási közszolgáltatást végző gazdálkodó szervezet a közszolgáltatás ellátására alvállalkozót vehet igénybe, a közbeszerzésről szóló törvényben foglaltaknak megfelelően. Az alvállalkozó igénybevételére vonatkozóan a Ht. 35. és 41. §-ában található részletszabályok.

A hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátásának tartalmát az önkormányzat határozza meg a közbeszerzési pályázat kiírása során. A kiírt közbeszerzési

pályázatban meghatározott feladatok ellátásához szükséges a közszolgáltatási engedély megszerzése, amely megszerzésének feltétele az önkormányzati többségi tulajdon megléte. Ideiglenes engedély beszerzésére a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás területén nincs lehetőség.

A közszolgáltató kiválasztása során figyelmébe ajánlom a közbeszerzésről szóló törvényben megfogalmazott in-house esetet. Az in-house értelmében közbeszerzésről szóló törvény alapján nem szükséges minden esetben közbeszerzés lefolytatása.

A hulladékgazdálkodási közszolgáltatásra vonatkozóan tájékoztatom, hogy kihirdetésre került a *hulladékgazdálkodási közszolgáltatók minősítéséről* szóló 2013. évi CXXV. törvény. A minősítéssel kapcsolatosan javaslom, hogy tájékozódjon az Országos Hulladékgazdálkodási Ügynökség illetékes részlegénél.

Az ideiglenes ellátásra vonatkozóan felhívom a figyelmét az egyes közszolgáltatások ellátásáról és az ezzel összefüggő törvénymódosításokról szóló T/11721. számú törvényjavaslatra. A törvényjavaslatban található a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ideiglenes ellátására vonatkozó szabályok.

Végül felhívom a figyelmét arra, hogy a jogértelmezés a jogalkalmazó mindenkori feladata és felelőssége. A jogalkotásról szóló törvény, továbbá az egyes miniszterek, valamint a Miniszterelnökséget vezető államtitkár feladat- és hatásköréről szóló kormányrendelet alapján a minisztérium állásfoglalás kibocsátására nem jogosult, ezért minisztériumi tájékoztatásokban foglaltakra a környezethasználók és a hatóságok nem hivatkozhatnak, azok nem használhatóak fel peres vagy közigazgatási eljárás során.

Kérem tájékoztatásom szíves elfogadását.

Budapest, 2013. július „ 9. ”

Üdvözlettel:



Dr. Rác András

## Tájékoztató a települési önkormányzatok hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos 2013. évi feladatairól

### 1. A közszolgáltatókra vonatkozó szabályok:

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) – amely 2013. január 1-vel lépett hatályba – értelmében 2014. január 1-jétől közszolgáltató csak olyan gazdálkodó szervezet lehet, amely

- a) az állam vagy a települési önkormányzat vagy az önkormányzati társulás többségi tulajdonában van, és nonprofit jelleggel működik,
- b) hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkezik,
- c) hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel rendelkezik,
- d) az Országos Hulladékgazdálkodási Ügynökség (a továbbiakban: OHÜ) által kiadott minősítő okirattal rendelkezik, és
- e) mindezen feltételek teljesítését követően közszolgáltatási szerződést kötött a települési önkormányzattal.

A 2013 júniusában módosításra kerülő Ht. átmeneti rendelkezései szerint kizárólag ezeknek a feltételeknek a teljesítésével lehet teljes jogú közszolgáltatóvá válni! Ezeket a feltételeket azonban csak a fenti sorrendben lehet teljesíteni.

A fenti szabály alól a Ht. egy kivételt fog megállapítani: a hulladékgazdálkodási közszolgáltatást ellátó gazdálkodó szervezet a települési önkormányzattal megkötött szerződésének időbeli hatálya lejártáig, de legkésőbb 2014. június 30-ig a hulladékgazdálkodási közszolgáltatást változatlanul ellátja.

### 2. A települési önkormányzatokra vonatkozó szabályok:

A Ht. előírja, hogy települési önkormányzatnak a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátását a közszolgáltatóval kötött hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződés útján kell biztosítania.

A települési önkormányzat a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátására a közszolgáltatóval írásbeli szerződést köt. A települési önkormányzat hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátására csak 1 hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést köthet. A települési önkormányzat hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést csak az OHÜ által minősített, valamint hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel rendelkező gazdálkodó szervezettel köthet.

A Ht. 2013 júniusában módosításra kerülő átmeneti rendelkezései értelmében a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést minden települési önkormányzatnak a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel és az OHÜ által kiállított minősítő okirattal rendelkező gazdálkodó szervezettel legkésőbb 2013. december 31-ig meg kell kötnie. Ez alól azok a közszolgáltatók sem jelentenek majd kivételt, amelyek már működnek és érvényes közszolgáltatási szerződéssel rendelkeznek. Ebből következik, hogy minden települési önkormányzatnak új közszolgáltatási szerződést kell kötnie.

Az átmeneti rendelkezések 2013 júniusától azt is elő fogják írni, hogy amennyiben a Ht. hatálybalépésekor működő hulladékgazdálkodási közszolgáltatást ellátó gazdálkodó szervezet hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel 2013. június 30-ig nem

rendelkezik, a települési önkormányzatnak 30 napon belül a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést 6 hónapos határidővel fel kell mondania. Ez azt jelenti, hogy ebben az esetben a közszolgáltatónak a szerződés felbontását követő 6 hónapig változatlanul gondoskodnia kell a szolgáltatás biztosításáról. Ez a szabály azonban nem vonatkozik azokra az esetekre, amikor új közszolgáltató cégről van szó, függetlenül attól, hogy az 100 %-os önkormányzati vagy többségi önkormányzati tulajdonú-e. Ebből következik, hogy az új, tehát **a Ht. hatálybalépésekor még nem működő közszolgáltató cégeknek a közszolgáltatási engedélyt nem szükséges 2013. június 30-ig beszerezniük.** Az új cégeknek az 1. pontban meghatározott feltételeket együttesen **2014. január 1-jétől** kell teljesíteniük.

**Fontos megjegyezni, hogy amennyiben a települési önkormányzat – a jogalkotó által is támogatott – új és 100 %-os önkormányzati tulajdonú közszolgáltató céget kíván létrehozni, és ilyen úton kíván gondoskodni a hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatainak ellátásáról, figyelembe kell vennie azt, hogy az új cégnek nem elégséges pusztán megalakulnia, hanem a – Ht.-ben meghatározott – működéséhez szükséges engedélyeket is be kell szereznie. Az erre nyitva álló idő azonban rendkívül szűk, hiszen az új rendszerre történő átállás ideje 2013 év végéig tart. Ezért halaszthatatlan a gyors cselekvés!**

### **3. Az új közszolgáltatók megalakításának esetén figyelembe veendő körülmények:**

Figyelemmel a hatósági ügyintézésre rendelkezésre álló határidőkre, a hiánypótlás és az egyéb okok miatti időbeli csúszás eshetőségére, valamint arra, hogy a Ht. várható módosítása nyomán hatályba lépő rendelkezések értelmében 2013 év végéig **a települési önkormányzatoknak ismételen meg kell kötniük a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést**, a fenti feltételek maradéktalan teljesítése egy éppen alakulóban lévő cég esetén rendkívül szűk.

Egy új közszolgáltató cégnek ugyanis először az adott hulladékgazdálkodási tevékenységre (pl. gyűjtésre, szállításra, hasznosításra, ártalmatlanításra) vonatkozó hulladékgazdálkodási engedélyt, azt követően a közszolgáltatási engedélyt, végül pedig az OHÜ által kiadott minősítést kell beszereznie, és csak ezek együttes birtokában szerződhet a települési önkormányzattal. Egy 100 %-ban önkormányzati tulajdonban lévő cég esetén mindez természetesen előnyösebb, hiszen abban az esetben a települési önkormányzatnak nem kell külön közbeszereztetnie.

**A települési önkormányzatok hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatainak ellátása társadalmi, gazdasági, környezetvédelmi és közegészségügyi szempontból kiemelt jelentőséggel bír. Erre tekintettel minden települési önkormányzatnak halaszthatatlan kötelezettsége a közszolgáltatás biztosításával kapcsolatos feladatainak áttekintése, újragondolása és újjászervezése, továbbá a szükséges döntések mielőbbi meghozatala. A hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatok zavartalan ellátásának biztosítása érdekében a fenti intézkedéseket soron kívül meg kell kezdeni.**

Erkezett: június 18 - án  
a megyei Kormányhivatalból  
E-mail mellékleteként.

## Tájékoztató a települési önkormányzatok hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos 2013. évi feladatairól

km

### 1. A közszolgáltatókra vonatkozó szabályok:

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) – amely 2013. január 1-vel lépett hatályba – értelmében 2014. január 1-jétől közszolgáltató csak olyan gazdálkodó szervezet lehet, amely

- a) az állam vagy a települési önkormányzat vagy az önkormányzati társulás többségi tulajdonában van, és nonprofit jelleggel működik,
- b) hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkezik,
- c) hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel rendelkezik,
- d) az Országos Hulladékgazdálkodási Ügynökség (a továbbiakban: OHÜ) által kiadott minősítő okirattal rendelkezik, és
- e) mindezen feltételek teljesítését követően közszolgáltatási szerződést kötött a települési önkormányzattal.

A 2013 júniusában módosításra kerülő Ht. átmeneti rendelkezései szerint kizárólag ezeknek a feltételeknek a teljesítésével lehet teljes jogú közszolgáltatóvá válni! Ezeket a feltételeket azonban csak a fenti sorrendben lehet teljesíteni.

A fenti szabály alól a Ht. egy kivételt fog megállapítani: a hulladékgazdálkodási közszolgáltatást ellátó gazdálkodó szervezet a települési önkormányzattal megkötött szerződésének időbeli hatálya lejártáig, de legkésőbb 2014. június 30-ig a hulladékgazdálkodási közszolgáltatást változatlanul ellátja.

### 2. A települési önkormányzatokra vonatkozó szabályok:

A Ht. előírja, hogy települési önkormányzatnak a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátását a közszolgáltatóval kötött hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződés útján kell biztosítania.

A települési önkormányzat a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátására a közszolgáltatóval írásbeli szerződést köt. A települési önkormányzat hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátására csak 1 hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést köthet. A települési önkormányzat hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést csak az OHÜ által minősített, valamint hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel rendelkező gazdálkodó szervezettel köthet.

A Ht. 2013 júniusában módosításra kerülő átmeneti rendelkezései értelmében a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést minden települési önkormányzatnak a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel és az OHÜ által kiállított minősítő okirattal rendelkező gazdálkodó szervezettel legkésőbb 2013. december 31-ig meg kell kötnie. Ez alól azok a közszolgáltatók sem jelentenek majd kivételt, amelyek már működnek és érvényes közszolgáltatási szerződéssel rendelkeznek. Ebből következik, hogy minden települési önkormányzatnak új közszolgáltatási szerződést kell kötnie.

Az átmeneti rendelkezések 2013 júniusától azt is elő fogják írni, hogy amennyiben a Ht. hatálybalépésekor működő hulladékgazdálkodási közszolgáltatást ellátó gazdálkodó szervezet hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel 2013. június 30-ig nem

rendelkezik, a települési önkormányzatnak 30 napon belül a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést 6 hónapos határidővel fel kell mondania. Ez azt jelenti, hogy ebben az esetben a közszolgáltatónak a szerződés felbontását követő 6 hónapig változatlanul gondoskodnia kell a szolgáltatás biztosításáról. Ez a szabály azonban nem vonatkozik azokra az esetekre, amikor új közszolgáltató cégről van szó, függetlenül attól, hogy az 100 %-os önkormányzati vagy többségi önkormányzati tulajdonú-e. Ebből következik, hogy az új, tehát **a Ht. hatálybalépésekor még nem működő közszolgáltató cégeknek a közszolgáltatási engedélyt nem szükséges 2013. június 30-ig beszerezniük.** Az új cégeknek az 1. pontban meghatározott feltételeket együttesen **2014. január 1-jétől** kell teljesíteniük.

**Fontos megjegyezni, hogy amennyiben a települési önkormányzat – a jogalkotó által is támogatott – új és 100 %-os önkormányzati tulajdonú közszolgáltató céget kíván létrehozni, és ilyen úton kíván gondoskodni a hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatainak ellátásáról, figyelembe kell vennie azt, hogy az új cégnek nem elégséges pusztán megalakulnia, hanem a – Ht.-ben meghatározott – működéséhez szükséges engedélyeket is be kell szereznie. Az erre nyitva álló idő azonban rendkívül szűk, hiszen az új rendszerre történő átállás ideje 2013 év végéig tart. Ezért halaszthatatlan a gyors cselekvés!**

### **3. Az új közszolgáltatók megalakításának esetén figyelembe veendő körülmények:**

Figyelemmel a hatósági ügyintézésre rendelkezésre álló határidőkre, a hiánypótlás és az egyéb okok miatti időbeli csúszás eshetőségére, valamint arra, hogy a Ht. várható módosítása nyomán hatályba lépő rendelkezések értelmében 2013 év végéig a települési önkormányzatoknak ismételten meg kell kötniük a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést, a fenti feltételek maradéktalan teljesítése egy éppen alakulóban lévő cég esetén rendkívül szűk.

Egy új közszolgáltató cégnek ugyanis először az adott hulladékgazdálkodási tevékenységre (pl. gyűjtésre, szállításra, hasznosításra, ártalmatlanításra) vonatkozó hulladékgazdálkodási engedélyt, azt követően a közszolgáltatási engedélyt, végül pedig az OHÜ által kiadott minősítést kell beszereznie, és csak ezek együttes birtokában szerződhet a települési önkormányzattal. Egy 100 %-ban önkormányzati tulajdonban lévő cég esetén mindez természetesen előnyösebb, hiszen abban az esetben a települési önkormányzatnak nem kell külön közbeszerzetnie.

**A települési önkormányzatok hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatainak ellátása társadalmi, gazdasági, környezetvédelmi és közegészségügyi szempontból kiemelt jelentőséggel bír. Erre tekintettel minden települési önkormányzatnak halaszthatatlan kötelezettsége a közszolgáltatás biztosításával kapcsolatos feladatainak áttekintése, újragondolása és újjászervezése, továbbá a szükséges döntések mielőbbi meghozatala. A hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatok zavartalan ellátásának biztosítása érdekében a fenti intézkedéseket soron kívül meg kell kezdeni.**